

规范市场行为

新兴运动为何这样火

探索有序发展

持桨踏板，在水面划行，或独自一人观景，或结伴而行戏水，悠然自在。这种运动就是桨板，与飞盘、腰旗橄榄球等新兴运动一样，近来在青年群体中颇受欢迎。

从少数人参与的运动项目到全民健身的新场景，曾经的小众项目迎来蓬勃发展。也有人担心，这股热潮会不会只是“一阵风”？对于从业者，能否将快速增长的人气转化为有序发展的动力，对新兴运动的后续发展至关重要。

安全意识必须扎实

喜欢户外运动的北京居民露西不久前购置了一套桨板装备，下班后常常约上三两好友划水看落日。她所在的桨板爱好者群已超过400人，大家经常凑在一起组织活动。“我们会交流技术、分享经验，陆续还有新人加入进来。”露西说，“划桨板可以亲近自然，也可以从不同视角认识生活的城市。”

虽然玩桨板的门槛不高，一般初学者第一次接触，就可以从桨板上站起来，做一些简单的划桨动作，但要想进阶，就需要在专人指导下进行训练。露西说，划桨板时主要依靠腰腹力量带动，“划桨板5公里比跑步5公里更累”。

在业内人士看来，桨板运动目前在国内仍处于相对早期的发展阶段，水域开放、配套设施及标准化体系有待建设健全。一些城市的护城河以及公园湖面并不支持群众下水，在此进行运动，一旦出现安全问题，也缺少相关的救援设备及措施。

安全是开展任何运动的重要前提，如何系上“保险绳”，被视为小众项目亟待补强的短板。爱上水运动俱乐部总经理蔺全喜举例说：“有些体验者不穿救生衣就下水了，这是错误的，相关的安全教育首先要补足。”

运营模式仍需规范

新兴运动越来越为大众所熟知和接受，让人看到项目发展的市场机遇。

飞盘运动已经开始摸索规范化发展模式。据国家体育总局社会体育指导中心全国飞盘运动推广委员会副秘书长薛志行介绍，委员会成立两年来，共培养了5000多名飞盘团建讲师、600名教练员，为飞盘运动的教学和推广奠定基础。

相形之下，腰旗橄榄球运动更有待规范化运营。爱好者金鑫表示，最近一年，他身边的球友越来越多，俱乐部数量不断增加，但由于缺少统一的规则，比赛通常只能在俱乐部成员之间进行。

站在商业化的十字路口，进一步提高小众运动的常态化、专业化，被视为市场开拓的关键。“这两年，国内水上运动俱乐部才开始多起来，普遍仍处于探索运营模式的阶段。”蔺全喜说，“相比国外水上俱乐部的运营成熟度和用户接受度，国内水上运动市场的机会与挑战并存。”

针对新兴运动的快速发展，清华大学体育产业发展研究中心主任王雪莉认为，相关行业主管部门应该尽快出台规范，满足大众需求，引导行业健康持续发展。

产业链条有待完善

在这波新兴运动的热潮中，骑行算是“旧貌换新颜”。以往多年，骑行作为集运动、休闲、出行于一体的健身项目，大众参与度仅次于马拉松。随着更多人投身城市骑行，公路自行车这一细分市场焕发活力，在北京、上海、成都等地，公路自行车销量均呈现快速上涨趋势，甚至出现“一车难求”“骑行拥堵”等现象。

骑行快速升温，带火了运动消费。但对于从业者，要做好“两轮车”生意仍不容易。“今年的订单呈现井喷式增长，很多车型都脱销了，自行车生产商适应这种变化也需要一个过程。”前中国公路自行车运动员、万鸿飞(北京)体育文化有限公司总经理汤学忠说，“十几年前，公路车的销量还反反复复，近年来趋势总体向上，说明市场正在变得成熟，在自行车产业链条上，零配件的升级和更新成为重要一环。”

如何将项目人气转化为产业发展动力，从而实现良性循环？这是摆在所有新兴运动面前最需思量的问题。从业者大多在探索中努力深耕各自领域。

“夏天滑水、冬天滑雪，这两项运动有很多相似之处。”蔺全喜正与滑雪圈积极对接，“希望打破项目发展的季节局限性，实现两个项目间的‘引流’。”

在业内人士看来，新兴运动发展势头强劲，但仍处于起步阶段，相关部门应积极支持引导，如积极鼓励办赛、支持社会组织发展等，“要为行业实现有序、可持续发展奠定基础”。据人民日报

2021年6月26日正式开馆的中国共产党江油历史展览馆（以下简称“江油党史馆”），为党史学习教育再添新阵地，成为川北红色新地标，不少人前往此地参观学习，让人们又多了一个重拾历史、接受革命传统教育和爱国主义教育的去处。

传承精神
记录江油英雄儿女的丰功伟绩

江油党史馆位于江油市委党校新校区，鲜红的党旗、“不忘初心、牢记使命”等主题元素组成的大门，带给人们史诗一样的感受。

走进江油党史馆，迎面是大型主题浮雕，浮雕正中央是一位目光坚毅的中年人，他就是四川马克思主主义运动先驱者、四川党团组织创始人之一王右木。他手中所持的书

卷上，书写着党史展览馆的主题——红色宣言。

江油不但诞生了革命先烈王右木，有中国工农红军第四方面军在这里建立苏维埃政权、进行土地革命等英勇事迹，还有众多江油儿女在抗日战争、抗美援朝和三线建设时期留下的丰功伟绩。

在一楼展厅，一架代号为“7013”的“新江油号”白色战斗机模型特别引人注目，它是江油人民传承红军精神、永葆红色信仰的写

照。“1950年夏天，江油开展了抗美援朝募捐活动，用现金及实物折价的方式完成了捐献‘新江油号’战斗机的任务。”江油市委党史研究室工作人员介绍说，1950年至1953年期间，4066名江油人踊跃报名参加了中国人民志愿军，其中涌现出了很多战斗英雄。

三张名片
开创江油高质量发展新局面

三线建设者们自己动手挖地基、架电线、炸山头、移山填沟建厂房……大型多媒体场景配合声效、光电及三维动画，还原了三线企业热火朝天的生产建设场景。二楼设有江油三线建设历程展览，渲染出江油奋斗与传承的三线时代精神。

VR体验李白文化、乡村振兴全域旅游、乾元山金光洞哪吒闹海场景、自行车环游步道骑行、滑翔机俯视江油交互展示体验……展览馆三楼的“城市巨变——江油城市建设

发展成就展览”，展现了江油城市的历史变迁，以及全市城乡建设取得的巨大成就。

据江油市委党史研究室工作人员介绍，展览馆共分三层六个部分，一层还包含江油历史渊源和文化展览，用场景复原、微缩模型、艺术装置、多媒体数字等现代声光电系统，构筑起一个个富有诗情画意的空间，展示了江油近两千年厚重的历史和富有地域特色的多元文化。

从王右木的革命事迹到红军

的革命活动，从“三线建设”激情燃烧的岁月到当前的创新发展实践……江油党史馆用800余幅图片、260多件实物、7组雕塑和11个场景，全方位、全过程、全景式、史诗般地展现了中国共产党领导江油人民进行革命、改革、发展的百年历程，成为开展党史学习教育的生动教材，带给参观者视觉震撼和心灵洗涤。

“江油党史馆是江油红色历史的‘时代坐标’、江油建设发展的‘空间地标’、江油人民心中的‘精神坐标’。”江油市委党史研究室相关工作人员说：“这是江油人民弘扬革命精神、传承红色基因的三张名片。在这里，不仅加深了参观者对江油历史的记忆，也激发了大家干事创业的动力。”

特约记者 明霞



反季冰雪运动受追捧

近日，在位于重庆市沙坪坝区的重庆最大的室内滑雪场——重庆热雪奇迹（重庆融创雪世界），滑雪爱好者在滑雪。

2022年北京冬奥会过后，越来越多的市民喜欢上了冰雪运动，不少冰雪运动爱好者来到室内滑雪场尽情体验冰雪运动的魅力，感受反季冰雪运动带来的乐趣。

特约记者 孙凯芳 摄



四川省绵阳市平武县夏日稻田绿意盎然 美丽乡村如诗如画

□胡宇 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

稻田扮靓乡村，绿道穿梭田园，一幅美丽的生态画卷在平武大地徐徐展开。近日，在四川省绵阳市平武县龙安镇枕流村，50余亩连片水稻长势喜人，绿油油的稻田与连绵起伏的青山、错落有致的民居、纵横交错的田园绿道交相辉映，让人心旷神怡。

步入稻田，漫步绿道，四周被青山所包围，耳边虫鸣鸟叫，蛙声热闹，远远就能闻到一股若有似无的清香。黄昏时分，村民们在绿道散步，在稻田间的休憩台乘凉玩耍，言谈举止间都能感受到乡村振兴带给他们的独特情调。

近年来，平武县大力实施乡村振兴战略，因地制宜，积极探索农旅融合发展，打造各具特色的美丽乡村，促进村民增收，描绘出“生态美、人文美、庭院美”的乡村新图景。

“岭上盛景”内百亩高山荷花竞相绽放 花开盛境 “荷”你云游

□张敏 本报记者 魏彪 文/图

“一碧绿叶遮苍穹，十里荷花十里香”，盛夏七月，四川广元朝天区国家级AAA级旅游景区“岭上盛景”内百亩高山荷花竞相绽放，一阵微风轻起，粼粼波光中，荷叶摇曳、荷花婀娜、荷香飘溢、相映成画。

日前，以“花开盛境，‘荷’你云游”为主题的朝天区沙河镇第四届岭上盛境荷花观赏季活动在罗圈岩村岭上运动中心启幕，纷沓而至的游客们徜徉在十里荷塘中，或驻足欣赏或拍照留影，纵享夏日清凉和好心情。

无论是含苞待放的娇羞，还是初绽的稚嫩，或是怒放的舒展，每一帧都是风景，每一帧都是浪漫。”在扛着“长枪短炮”的摄影爱好者何先生眼里，“这些荷花看着相似，但其实每朵花形都不一样，都非常非常美！”何先生还表示，拍摄结束后将挑选得意佳作放到朋友圈和新媒体平台，和大家共赏高山荷花之美。

“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。莲花如此，人也当如此……”而在欣赏美景的同时，市民王女士还不忘向读初中的女儿进行“教育输出”。王女士笑着告诉记者，沐浴着清风荷香，在大自然的美景中跟孩子谈两句人生，效果很不错。

花乡·罗圈岩荷花园等。

“充分发挥乡村旅游在乡村振兴中的带动作用，大力促进农旅文产业融合发展，加快把沙河镇建设成为‘城郊旅游新地标’。”沙河镇党委书记董清梅介绍，近年来，沙河镇通过连续举办荷花观赏活动，以活动推动经济，以活动聚集人气，充分展现了独具风韵的旅游资源、优良高效的投资环境和奋发有为的精神风貌，呈

现出了活动搭台、旅游唱戏、群众增收的可喜局面。

据了解，此次荷花观赏季活动将一直延续至10月31日。活动期间，游客不仅可以欣赏到杂技、歌舞、快闪等文艺表演，还可以参加亲子捕鱼、迷宫冒险、非遗文化等现场体验活动。同时，景区也将推出系列优惠活动，让游客们畅游十里荷塘，纵览云上风景，品味农家美食，尽享夏日清凉。

四川江油党史馆正成为川北红色新地标
传承红色基因 激发干事创业动力

的革命活动，从“三线建设”激情燃烧的岁月到当前的创新发展实践……江油党史馆用800余幅图片、260多件实物、7组雕塑和11个场景，全方位、全过程、全景式、史诗般地展现了中国共产党领导江油人民进行革命、改革、发展的百年历程，成为开展党史学习教育的生动教材，带给参观者视觉震撼和心灵洗涤。

“江油党史馆是江油红色历史的‘时代坐标’、江油建设发展的‘空间地标’、江油人民心中的‘精神坐标’。”江油市委党史研究室相关工作人员说：“这是江油人民弘扬革命精神、传承红色基因的三张名片。在这里，不仅加深了参观者对江油历史的记忆，也激发了大家干事创业的动力。”

特约记者 明霞